

奥巴马提名非洲裔女司法部长

“圈外人”洛蕾塔·林奇

美国总统奥巴马8日在白宫提名纽约市联邦检察官洛蕾塔·林奇接替埃里克·霍尔德出任司法部长。如果提名获得参议院通过,林奇将成为美国首位非洲裔女司法部长。分析人士认为,林奇被视作奥巴马的“圈外人”,这或许有助于她的提名能顺利获得国会参议院通过。



11月8日,美国华盛顿,奥巴马提名纽约市联邦检察官洛蕾塔·林奇出任下一任司法部长,接任“看守”司法部长埃里克·霍尔德。

视野网供图

处事低调果断

有媒体称,由于个性低调,林奇此前并不是司法部长的热门人选。倒是即将离任的霍尔德对林奇赞赏有加,多次向奥巴马力荐。

目前,林奇的提名还要等待参议院的批准。虽然共和党人已夺回参议院的控制权,但新一届国会议员要到明年一月才能正式就任。刚刚成为参议院多数党领袖的麦康奈尔发表声明,呼吁参议院暂时搁置这一提名,直至新一届国会开启后再讨论此事。

奥巴马8日在提名仪式上称赞林奇在工作中坚韧、公正、独立,做事果断。他说,“没有人比洛蕾塔更适合这个职位”。他表示,林奇处事低调,对“上头条”不感兴趣,她更关注如何能够做出改变。

随后,林奇在奥巴马、霍尔德以及司法部同僚的掌声中正式亮相。她首先感谢奥巴马的信任。她说,“司法部三个字本身就代表了一种理想(英语中justice一词既有‘司法’之意,也有‘正义’之意)。检察官的工作是崇高的,它可以带来深远的影响。”

霍尔德现年63岁,2009年被奥巴马任命为司法部长。他由此成为美国历史上首位非洲裔司法部长。今年9月,

他宣布辞职,但同意在继任者获国会批准之前,将继续履行司法部长职责。

法新社报道,霍尔德是美国联邦政府历史上担任司法部长一职时间最长的官员之一。而且,他也是自奥巴马2009年就任总统至今仍在位的“元老内阁”之一,另外两名依然在职“元老”是教育部长阿恩·邓肯和农业部长汤姆·维尔萨克。

如果林奇的提名最终获得国会参议院批准,她将同样创造历史,成为美国首位非洲裔女司法部长。

经验丰富有资历

林奇现年55岁,出生于北卡罗来纳州格林斯伯勒市。她曾获得哈佛大学的学士学位和法律学位。就这一点而言,她可算是奥巴马的“师姐”,奥巴马也毕业于哈佛大学法学院。

1990年至2001年,林奇供职于纽约布鲁克林的美国检察官办公室。1999年,她被时任总统比尔·克林顿提名为纽约东部地区美国检察官。两年后,她离开这一职位,成为美国霍金森森律师事务所在纽约办事处的合伙人。2003年至2005年,她是纽约联邦储备银行董事会成员。

“圈外人”易提名

林奇的提名需获国会参议院批准。参议院之前已两次同意她担任联邦检察官职务,即1999年和2010年时。

共和党在刚刚举行的美国国会选举中获胜,完全掌控参、众两院,令身为民主党人的奥巴马成为“跛脚鸭”。不过,路透社援引一些与奥巴马政府关系密切人士的话报道,他们预计林奇几乎不会在参议院引起争议,可能顺利获得通过。

2010年1月,她再次由奥巴马提名为纽约东部地区美国检察官。自2013年起,她担任美国司法部长顾问委员会主席,从而在工作中与霍尔德建立起密切关系。

美国司法部网站上林奇的个人档案还显示,她曾作为卢旺达国际刑事法庭检方的特别法律顾问。

媒体评述,林奇在公民权利和企业欺诈案方面拥有丰富经验。在两届纽约东部地区美国检察官任期里,她以个性低调和鲜惹争议而闻名。

前任非议缠身

霍尔德是加勒比岛国巴巴多斯移民后代,长期在司法部工作,曾出任克林顿政府时期的司法部副部长。他在奥巴马竞选总统期间担任法律顾问,2009年被任命为司法部长。

霍尔德就任后曾受到不少非议。2012年,因其未能按照国会众议院监督和政府改革委员会的要求如期提交关于枪支走私调查项目的相关文件,被众议院投票认定藐视国会,他由此成为美国历史上首位被认定藐视国会的司法部长。同时,因为在2008年金融危机后对华尔街采取更强硬措施,霍尔德也遭到自由主义者的声讨。

但奥巴马对霍尔德的成绩赞不绝口。他指出霍尔德向金融危机期间操纵市场、发行不良抵押贷款债券、构成金融欺诈的大型金融机构“宣战”,达成一些美国历史上最大规模的和解协议。奥巴马非常赞赏霍尔德推进公民平权的努力,指出他在任期间极力主张推进同性恋群体权益。(据新华社)

推广古老健身养生法

印度首设瑜伽部长

印度总理纳伦德拉·莫迪9日改组内阁,前旅游部长什里帕德·耶索·奈克获任首次设立的“瑜伽部长”,以推广这项古老的健身养生法。



什里帕德·耶索·奈克(资料照片)。视野网供图

意在提振经济

在9日晚些时候确立的部长职务名单中,奈克将专门负责印度阿育吠陀、瑜伽、自然疗法、顺势疗法等传统医药和健身养生法的推广工作。这项职责先前由卫生部长统管,此次是首次从卫生部门出单设。

瑜伽是印度六派正统哲学体系之一。瑜伽和太极同为古老的健身养生法,有助于强身健体、修身养性。阿育吠陀在印度梵语中的意思是“生命的科学”。这一古老医学体系讲求整体医疗养生理念,认为人体是自然不可分割的一部分,当身体与自然不协调时,人体机能便会受影响,进而生病。在

养生理念和广泛应用草本植物等方面,阿育吠陀和中医有惊人的相似之处。

莫迪政府推进经济改革的成果已初步显现。经历两年来经济增速低于5%的颓势后,印度国内生产总值今年上半年增速首次达到5.7%。分析人士认为,莫迪设立瑜伽部长意在提振经济。

莫迪政府今年7月公布本财年财政预算,称将力争在未来3至4年让经济恢复到7%至8%的增长水平,同时降低通胀、减少财政赤字并使经常账户赤字维持在可控水平。

倡设“国际瑜伽日”

说到瑜伽,人们自然会想到印度。

瑜伽起源于印度,距今已有数千年历史。梵文瑜伽的本意是“和谐”、“相应”、“统一”。近几十年来,瑜伽风靡世界,被越来越多的人接受,已成为东方文化的又一张“名片”。

在内阁中专设“瑜伽部长”或许与莫迪本人有些渊源。莫迪崇尚素食,是一名瑜伽爱好者,每天都要抽出时间练习。他还在访美期间与美国总统贝拉克·奥巴马马聊瑜伽。

莫迪9月在纽约联合国总部提议设立“国际瑜伽日”,理由是瑜伽能帮助人类应对气候变化。

“兼职”官员减负

莫迪本人常被描述为“工作狂”,但据媒体报道,他手下多名部长身兼数职,早已不堪重负。分析人士说,此次改组内阁将把这些“兼职部长”减负,使他们能集中精力推进经济改革。

印度维卡南德国际基金会高级分析师K·G·苏雷什说:“举例讲,阿伦·贾伊特利就同时担任财政部长和国防部长两个重要职位,每个职位都需要全职参与。”不过,贾伊特利健康状况堪忧,身兼两职有些吃力。

苏雷什说:“莫迪原本打算尝试组建一个成员非常少的内阁,但现在看来,他似乎已意识到部长们不堪重负,在工作中精力不足……他现在已清楚每个职位的要求,以及每个位置需要什么样的人。”

莫迪在第69届联合国大会一般性辩论上发言时提出这一提议。他说,对印度人来说,尊重自然是人类精神中不可分割的一部分。在印度人看来,大自然的赠予是神圣的。瑜伽是印度古代传统留下的一件无价之宝,体现了精神与身体、思想与行动、克制与满足、人类与自然的和谐统一,是对健康与幸福的一种全面认识。

莫迪说,练瑜伽不光是为了锻炼身体,也是为了寻求天人合一。他说:“通过改变生活方式和创新思想意识,瑜伽能够帮助我们应对气候变化。”他因此提议设立“国际瑜伽日”。

贾伊特利9日出席一场经济论坛时说:“印度经济从前和现在都面临挑战,其中一个最大挑战就是重建信心。”

新获任命的官员9日下午在位于首都新德里的总统府宣誓就职。简短的就职仪式结束后,这些官员与总统慕克吉、副总统哈米德·安萨里以及总理莫迪面对媒体记者拍照合影。

执政党发言人阿曼·辛哈接受新德里电视台采访时说:“这次扩容早已注定。名单中既有新人,也有老将,是个很棒的组合。”

“祝贺今天宣誓就职的所有同事。”莫迪9日晚在个人微博留言说,“我期待着与他们一道努力,来加速印度的发展进程。”

(据新华社)



11月9日,印度古尔冈市居民通过街头瑜伽参与“Raahgiri无车日”活动。

视野网

图为洛蕾塔·林奇。视野网供图